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CONCURS
Prin concluzul congresual din 5/18  

Octomvrie 1921 Nr. 39 s’au sistemizat 
trei (3) posturi de referenţi la con- 
sistorul mitropolitan, pentru senatul 
bisericesc şcolar şi epitropesc. Referenţii 
au caracterul şi retribuţia asesorilor con
sistoriali, adecă sala' de bază Lei 2200 
lunar, bani de cuartir şi adause de scum
pete.

Pentru întregirea acestor posturi pu
blicăm concurs cu termin de 30 zile dela 
prima publicare în «Telegraful Român», 
Dela recurenţi să cere să fie bărbaţi 
bine pregătiţi şi probaţi pe terenul vieţii 
bisericeşti şcolare. La cerere vor alătura 
documente privitoare la naşterea, la cua- 
lificaţia şi la activitatea lor de păn’acum. 
Cererile sânt a se adresa, în terminul 
deschis, consistorului mitropolitan, în S: 
bîu, str. MbropoliuT Nr. 45.

S i b i u, din şedinla plenară a consis- 
torului mitropolitan ţinută în 23 August 
1922.

Consfstorul mitropolitan

O d ată  si acumf
(= )  Cucernicul păstor de suflete al 

satelor ardelene din trecutele vremi, mai 
mult sau mai puţin nenorocite, îşi povă- 
ţuea turma blândă şi îngăduitoare, îndrep
tând în căile cinstei pe cei rătăciţi, împăr
ţind mângăere obidiţilor, alinare sbuciu-
maţilor, îmbărbătare şovăitorilor şi îndemn 
de înfrânare pătimaşilor. Vorba lui, cu
deosebire în anii de mari nenorociri, eră 
vorbă sfântă pentru tineri, ca şi pentru 
bătrâni.

Statornicia preotului nostru de a-şi
împlini datoria, l-a înzestrat cu înrâurirea 
aceea neţărmurită asupra fiinţelor, cu care 
venea în necurmată atingere. Credincioşii, 
la cea mai mică strâmtorare, se aprc piau 
cu încredere de casa primitoare a preo
tului, care avea astfel mereu prilej să des
făşura părţile în veci mântuitoare ale în
văţăturilor creştine.

A sosit apoi, pe neaşteptate, marele
răsboi. Anii săi de val-vârtej au format 
pentru toată lumea o şcoală bună şi o 
şcoală rea. Mijloacele sale brutale şi sân
geroase au produs în suflete schimbări 
prea repezi, şi prin urmare de multe ori 
exagerate peste măsură.

Săteanul român, odată aşa de cum
pătat în vorbă şi port, s’a lăpădat dintr’o- 
dată de această cuminte înfrânare; — ba, 
în multe ca2 uri, se dovedeşte aproape săl

bătăcit în moravuri. Pire că se molipseşte 
de patim Ie «coducătorilor» din luptele 
electorale, sau din adunările politice, unde 
vorbitorii, în aprinderea lor «patriotică», 
se cred scutiţi d’a-şi mai alege vorbele, 
prin care îşi judecă adversarii. Au, va să 
zică, şi ţăranii noştri pe cirle să imiteze 
şi pe cine să se razime. cănd îi vedem  
că se ridică insolenţi împotriva chiar şi a 
preoţilor, pe care odinioară erau obişnuiţi 
să-i asculte şi să-i urmeze cu smerenie în 
orce împrejurări.

Neapărat, o lume veche a dispărut, 
ca să dea naştere unei lumi înoite în toate. 
Ramurile neamului românesc nu se mai 
întind risipite, — ci eată, alcătuiră deodată 
un singur şi măduvos pom. După răsboi, 
după revoluţii în mai toate statele, după 
mişcăii degenerate ici-colo în bolşevism, 
respirăm aerul de libertate, — trăim tim
pul legilor agrare, ale votului obştesc şi 
ale altor reforme, care urmează să modi
fice cu desăvârşire faţa ţărilor şi firea 
oamenilor.

Este cât se poate de natural aşadar 
ca şi poporul român din Ardeal să se 
prezinte într’o formă, care în multe puncte 
se deosebeşte de-a înaintaşilor săi din 
epoca păcii şi a subjugării de veacuri.

Ce conduită se impune păstorului 
ardelean în noua stare sufletească a pă
storiţilor săi izbăviţi de robia politică a 
fostelor state stăpânitoare?

Interesul bisericii este ca preotul să 
caute a cunoaşte şi a înţelege tot mai 
bine caracterul poporului său, în noua lui 
situaţ'e, să promoveze şi bunurile mate
riale, nu numd sufleteşti, ale credincioşi
lor, căci necazurile traiului şi dările cătră 
stat cer dda cetăţeni o producţiune eco
nomică foarte abundantă. Preoţimea să-şi 
mai îndrepte atenţiunea asupra îngrijirii 
ce se dă orfanilor şi invalizilor, se cerce
teze cu sfatul mai vârtos în lipsa me
dicilor — pe cei îmbolnăviţi şi pe cei cu 
defecte mo ale. Tuberculoza/ alcoolismul 
şi alte rele şi nevoi, ofer larg câmp de 
lucrare pentru iubitorii de oameni, cari 
şi-au luat osteneală d’a se adânci cât de 
puţin în cunoaşterea legilor sociale şi de 
igenă. Greutăţile traului, scumpetea zii 
nică ne învaţă despre folosul cooperati
velor, despre importanţa industriei de 
casă, —  şi despre alte chestiuni însem
nate, aduse de vremile moderne şi de 
obiceiurile sale ispititoare.

Stând în slujba unei biserici purtă
toare de idei democratice, preotul orto
dox nu va simţi mare greutate să se 
adapteze timpurilor de după răsboi, — va 
avea fireşte, ca urmaş al lui Hristos, tot
deauna în vedere scopul ideal urmărit de

biserică şi învăţăturile ei fundamentale 
dela care nu se poate abate sub nici o 
condiţie.

Aici se iveşte din nou necesitatea 
predicilor bine întocmite şi a conferenţelor 
culturale, organizate cu plan şi sistem  
stabilit înainte.

Biserica, prin evanghelia sa şi prin 
propoveduitorii ei conştienţi, este în orce 
timp şi loc, chiagul care adună la olaltă 
inimile celor buni. Sarcina propoveduirii 
n’avem decât s’o împlinim cum cer le
gile ei: cu răbdare şi cu linişte, ca repre
zentanţi depiin înţelegători ai unui mare 
şi sfânt aşezământ, care voeşte cu tărie 
să-şi. păstreze rostul de factor hotărâtor 
în mersul de înaintare a lumii.

Şatra pomeairea
Sharelai Şfefati 

Voeood al Moldovei
— Serbările din  Bucovina  —

Sâmbătă am primit din Putna următoarea 
telegramă:

Joi, în 8/21 Septemvrie 1922, s ’a ofi
ciat la mănăstirea Putna solemn parastas  
pentru odihna sufletului în veci neuitatu
lui Domn al Moldovei Ş T E F A N  CEL  
M A R E , întemeietorul episcopiei Vadului, 
Feieucului şi Clujului.

Au luat parte la înălţătoarele festi
vităţi :

I. P. S. Sa mitropolitul M oldovei 
Pinten, PP . SS. LL. episcopii N icolae al 
Clujului, care a organizat această mă
reaţă pomenire, Visarion a l Argeşului, 
P la ton  a l Dunării de jos, lp o li t  a l R ă
dăuţilor, 7  eo do sie a l Romanului, ministrul 
cultelor dl C. Banu, ministrul Bucovinei 
dl I. Nistor, stareţii mănăstirilor bucovi- 
nene, membrii consistorului mitropolitan din 
Cernăuţi, membrii consistorului eparhial din 
Cluj, numeros cler din toate eparhiile ţării 
şi locuitorii satelor din împrejurimi.

Slujba privegherii a fost oficiată de 
PP. SS. LL. episcopii Visarion al Argeşului 
şi Platon a l Dunării de jos. E ar parasta
sul a fost săvârşit de tot clerul numeros, 
în frunte cu mitropolitul Moldovei.

Cuvântări, potrivite cu însemnătatea 
zilei, au rostit: episcopul Nicolae al Clu
jului, mitropolitul Pimen al Moldovei, p ă 
rintele Ion Lupaş, colonelul Marcovici, dia
conul Vasca, şi părintele Alexandru Mun- 
teanu, din eparhia dela Oradea Mare.
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Starea actuală a bisericii ruseşti ortodoxe
ii.

Comisarul de justiţie Kurski a dat ordin 
(24 August 1918) ca toate bisericile şi comite
tele religioase să-şi piardă dreptul lor juridic. 
Numai singuraticilor li se mai permite să adune 
câte ceva pentru cumpărarea de lucruri de fo 
los bisericesc. Proprietăţile de obiecte de cult 
ale tuturor bisericilor şi ale comitetelor biseri 
ceşti au trecut in administrarea sovietului local 
care le eliberează numai spre folosire, fără de 
plată, comunităţilor bisericeşti. Tot ce nu apar
ţine numai scopurilor serviciului bisericesc — 
se naţionalisează. Cărţile bisericeşti au să se 
predea autorităţilor locale bolşevice.

Este interzisă ţinerea orcărui serviciu re
ligios, a orcărui serviciu ceremonial religios, 
aplicarea orcărui semn religios în localurile ad
ministraţiei de stat sau publice. Sovietele a 
cordă sau nu dreptul de procesiuni religioase. 
Din biserici sânt înlăturate toate obiectele, cari 
«ar putea ofensa simţământul revoluţionar», ca
d. e. numele şi inscripţiile ctitorilor din dina
stia ţarilor şi a servitorilor lor. Din toate şcoa- 
lele, afară de seminariile teologice* s'a înlătu
rat religiunea. Toate lefurile profesorilor de re 
ligie s’au şters. Şcoliie bisericilor au trecut în 
administraţia sovietului local sau a comisariatu
lui pentru cultura poporului.

Biserica n’a putut să opună resistenţă. De 
aceea mulţi Dreoţi au ajuns în mare mizerie. 
Mulţi sânt siliţi să înveţe o meserie — altora 
le asigură existenţa colecte publice între cre
dincioşi. Cu rechiziţionarea locuinţelor şi a pro
prietăţii preoţilor nu fac bolşevici n c' o excep 
ţie. Bisericile private şi capele, atât de nume
roase în Rusia, au fost prefăcute în case parti 
culare, în şcoli şi spitale. E posibil că într’o 
bună zi o să se închidă şi bisericile cele mari, 
pe lângă toată afluenţa cea mare a cetăţenilor 
din clasa burghpză.

Paquet prezice o vreme când Rusia va fi 
scuturată de frigurile revoluţiei ca Franţa pe 
vremea revoluţiei, când bisericile au fost câtăva 
vreme folosite ca grajduri şi magazii, iar în ca 
tedrala Notre Dame din Paris a putut fi ară
tată, în mijlocul aplauselor, o femee goală, 
pe altar, ca zeiţa înţelepciunii. Nebunia nu cu
noaşte margini.

Paquet prezice — pe lângă toate aceste 
constatări — o viaţă religioasă în viitorul mai 
îndepărtat. Dacă n’ai nutri optimismul acesta, 
ar fi peste put nţă să suporţi stările de acum. 
De ani de zile au luptat cei mai buni în 
Rusia la eliberarea bisericii din cătuşele ţaris 
mului şi contra tradiţiilor încremenite în for
mele vechi, bizantine. Vladimir Soloviev creşte 
mereu în vază în Rusia actuală, cu scrierile 
sale filozofice-teologice. Sooviev încearcă să 
împrospeteze tradiţii dispărute din cercul vieţii 
sufleteşti ale Europei apusene. Dânsul a adus 
în discuţie reunirea bisericilor creştine.

Intre conducătorii mişcării nouă biseri
ceşti, mai libera5*, sânt foştii procurori Sama- 
rin şi Kartacev. Ce! din urmă, care a fost ş j în
chis in temniţa Petru şi Paul, a avut mare

F O I S O A R A

0 propunere
înaintată „Asociaţiunii" în ziua de 15 Iulie 1922 
la şedinţa plenară a secţiilor ştiinţifice-li- 

terare.
de Horla Petra-Petrescu

(Sfârşit)
Citatele acestea se vor putea spori. Nu 

ţin ca numai eie să figureze pe plăcile co 
memorative — dnii secţiei istorice vor avea 
frumoasa misiune de a selecţiona astfel de ci
tate din bogatele colecţii' istorice — am vrut 
numai să arăt care poate fi şp riţul citatelor, cari 
vor fi încununate de flori şi remarcate de opinia 
noastră publică, în faţa noastră şi a străinătăţii.

Inchipuiţi-vă că aceste plăci vor fi desve- 
litş, pe lângă o festivitate potrivită, că societă
ţile noastre culturale îşi vor da întâlnire le aceste 
solemnităţi, că ne vom îngriji ca telefonul şi te
legraful ră ducă mai departe ştirea despre aceste 
festivaluri. Otăţenii patriei noastre vor vedea 
în afişarea aceasta de veci a p-sagiilor acestora 
o întărire a adevărurilor exprimate Asupra celor 
recalcitranţi, deocamdată, va avea citatul din

succes cu prelegerea ţinută în 1916: «reforma, 
reformaţiunea şi împlinirea bisericii».

Caracteristică pentru creşterea interesului ge
neral pentru problemele bisericeşti este şi răs
pândirea bibliotecii religios filozofice (broşuri 
ieftine), ţedactate încă în decursul răsboiului de 
Sovoselov.

In actuala biserică rusească, cel puţin în 
cercurile sus puse, mai dăinueşte spiritul pro
gramelor lui Pobiedonoscev. Şi-au trăit însă tra
iul programele acestea, ca şi visurile politice 
panslaviste. Mult a stricat autorităţii ortodoxe 
ruseşti răspândirea tratatelor filozofice, religi
oase aie lui Tolstoi. Massele lucrătorilor şi ţă
ranilor ocolesc astăzi biserica, poate din instinct 
fiindcă îşi dau seamă că biserica rusească încă 
nu s’a primenit.

Oasa burgheză doreşte o renaştere a bi
sericii.

Se manifestă năzuinţe de reforme în sâ
nul bisericii ruse. Aşa d. ex. sânt tendinţe îm
potriva liturghiei prea lungi, pentru predică, 
pentru introducerea corului comun, pentru o 
colaborare cu elementul mirean în administrarea 
bisericii, şi o mai mare activitate a elementului 
femenin la ajutorul social.

«Intr’o Rusie viitoare, care va fi învins 
criza actuală, se va manifesta biserica renăscută 
ca o organizaţie a yieţii religioase Întinerite».

Nr. 7251 Bis.

CONCURS
Pentru îndeplinirea unui post de pro

fesor, având ca specialitate studiul bi
blic al T. N., la seminarul arhidiecezan 
«Andreian» teologic din Sibiu, se pu
blică conc urs cu termin de 15 zile dela prima 
publicare în ziarul «Telegraful Român».

Cererile de concurs sânt a se înainta 
la Consistorul arhidiecezan însoţite de ur
mătoarele documente în original:

1. Carte de botez.
2 Testimoniu de maturitate din şcoa- 

lele secundare.
3. Absolutor teologic.
4. Absolutor dela universitate, sau 

dela academia teologică.
5. D plomă de profesor.
6. Alte eventual documente recoman- 

datoare.
Retribuţiunile sânt cele normate pen

tru profesorii seminariali.
S i b i u ,  din şedinţa plenară a Con- 

s'storului arhidiecezan, ţinută ia 5 Septem
vrie 1922.

Consistorul arhidiecezan.

scrierile sau vorbirile bărbatului luminat al nea
mului său propriu, efertul unei scuturări din 
amorţire, al unei doftorii. Unii vor râde la în
ceput — căutând să zeflemi sească, — dar mai 
târziu vor cântări, totuş, argumentaţia unui 
Eötvös, Széchenyi, St. Ludw. Roth, Mocsăry şi 
nu vor urma orbeş e o directivă, car după chiar 
sfaturile şi convingerile connaţionalilor lor, duce 
la un desastru şl mai mare...

Un răspuns mai nimerit la desvălirea s+a- 
tuelor iredentiste din Budapesta nu s’ar putea 
da, decât cu desvălirea acestor plăci comemo
rative — medicină — şi totodată ca semn de 
recunoştinţă, că «românul ţine minte» o vorbă 
cuminte.

Un efect şi mai mare pentru lămurirea 
opiniei publice din ţa a noastră îmi promit din 
propaganda cu cinematografele. Acum când sta
tele se îngrijesc ca pe calea cinematografului 
să capete nutremânt sufletesc milioanele de spec 
t-itori, în şcoli, în căsărmi, în teatrele de cine
matograf, este cinematografia o forţă de care 
trebue să ţinem seama şi să o foiosim cât se 
poate de bine.

«Ministerul muncii şi ocrotWor sociale» 
ne aduce Ia cunoştinţă că are intenţia de a tri
mite o serie de automobile cu aparate de ci 
nematograf prin sate, în diferite judeţe, ca să 
facă propagandă pentru profilaxie, pentru lupta
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CONCURS
Pentru ocuparea postului de econotn- 

inspector al realităţilor la consistorul 
arhidiecezan se publică concurs.

Retribuţiunile lunare împreunate cu 
acest post sânt următoarele:

1. Salar de bază Lei 1050.%
2. Indemnizaţie de chirie 20%, 25%  

sau 30% dela salarul de bază după cum 
reflectantul este necăsătorit, căsătorit fără 
copii, sau căsătorit cu copii.

3. Spor de scumpete Lei 300.
Doritorii de a reflecta la acest post

să şi înainteze până la 28 Sept. (11 Oct.) 
a. c. consistorului arhidiecezan în Sibiu, 
cererile lor însoţite de următoarele docu
mente : .

1. Extras din matricula botezaţilor.
2. Atestat şcolar despre calificaţiu- 

nea ce o are.
3. Eventuale certificare de serviciu.
S i b i u ,  din şedinţa plenară a con

sistorului arhidiecezan ţ:nută la 5/18 Sep
temvrie 1922.

Consistorul arhidiecezan

Dela conferenţele preoţeşti
— Din Chesler —

Ţinându-şi preoţii din cercul prim religios 
Şeica mare, al despărţământului Mediaş, fa 7/20 
August 1922 a treia conferinţă religioasă în 
Chesler, au servit în sobor utrenia şi sfânta 
liturg e. In legătură cu evanghelia zilei a rostit 
o înălţătoare cuvântare părintele Jacob Tei chilă 
din Copşa m<că despre datorinţa izvorâtă din 
dragostea creştinească de a ierta unu! altuia. 
Poporul a ascultat cuvântarea cu mare luare 
aminte.

La ora 2 p. m., întrunindu-se poporul în 
curtea bisericii, servesc preoţii sfânta rugăciune 
pentru înmulţirea roadelor pământului, sfinţindu se 
totodată crucea rid cată din partea părintelui 
local, N'colae Manovici, la intrarea în curtea 
bisericii, în amintirea părinţilor săi.

După terminarea sfintei rugăciuni şi stropi
rea credincioşilor cu apă sfinţită, ţine părintele 
Ambrosie Suciu din Agârbici o disertaţie despre 
instituţiile culturale, scoţând în expunerea sa ia 
iveală însemnătatea casei culturale ca aşezământ 
cultural şi morel.

Disertaţ a părintelui Suciu, compusă cu deo
sebită roăestrie, şi a şi avut rezultatul dorit; po
porul, însufleţit în urma cuvintelor alese şi 
pătrunzătoare ale părintelui, şi trezit în senti
mentul lui naţ onal în urma vo?birii patriotice

împotriva boaleior de tot soiul. Armata română 
are un serviciu de cinematografie, care se pre
găteşte să adur.e în arhiva sa şi să răspândească 
prin Casa şcoalelor şi «celelalte instituţii cultu
rale» (spune comunicatul din jurnale) filme in
structive despre regiuni, fabrici, operaţii militare, 
etc. «Fundaţiunea culturală Principele Caro!» 
promite peste mult 3 luni de zile filme cuitu 
rale dm laboratoarele «Fundaţiunii». «L'ga pa
triotică a elevilor secundari» îşi prooune de 
asemenea înfiinţarea de cinematografe educa
tive. Veştile acestea numai bucura ne oot. Să 
mergem însă mai depatte: In «Transilvania» 
noastră a făcut propunerea dl V. Stoica, în le
gătură cu propaganda culturală, ca «birou! (de 
prop gardă) să facă aranjamentele, în caz de 
nevoie va impune prin autorităţi ca toate cine
matografele din ţară să aibă în fiecare repre
zentaţie cel pi ţin câte 200 metri de film cu su
biect din viaţa tării noastre, furnizat de secţia 
fotografică şi cinematografică».

Icieîa aceasta mi se pare foarte salutară, 
închipuiţi vă un program de acesta. Intr’un ţinut 
unde românii sânt priviţi ca nişte troglodiţi, 
fiindcă cetăţenii, în urma jurnalelor şi a şovi
nismului, n’au avut putinţa să vadă sau audă 
ceva frumos, ceva caracteristic românesc, se im
pune chiar — o impunere care va da roade 
bogate, spre binele tuturor — se impune un
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a părintelui Teofil Holerga din Frâua, grăbeşte 
şi cu bucurie contribue cu subscrierile sale la 
înfiinţarea acestei institutiuni în comună.

Fiind timpul înaintat, şi după ce se înscriu 
ca membri peste 40, se amână înscrierea de 
noi membri pe z:ua de 14/27 August 1922, 
rugându-se din partea prezentului, harnicul 
învăţător din loc Nicolae Călugăru a sta în 
ajutorul păn'nte'ui Nicolae Manovici întru duce
rea la bun sfârşit a celor întreprinse.

A fost o adevărată sărbătoare ziua de 7/20 
August pentru credincioşii noştri din comuna 
Chesler, văzând pe părinţii lor sufleteşti în 
mijlocul lor, cari din depărtări aleargă cu inima 
curată, acum ca şi tn trecut, să varse lumina 
dătătoare de viaţă în sufletul lor.

Unele mişcări în biserica luterană din Ardeal
Nu este ferită nici această biserică de ac

ţiunea ceiorce vânează suflete în turma credin
cioşilor ei.

Saşii, credincioşii acestei biserici, sânt însă 
bine instruaţi şi bine pregătiţi, pentruca încer
cările străine să nu izbutească a le reduce nu
mărul.

Organizaţi în constituţia Ier bisericească, 
deşî se ivesc şi la dânşii fii rătăciţi, totuşi unii 
se întorc earăş >a biserica lor. Puţini cre
dincioşi, ai acestei biserici, s’au făcut sectari, 
mai ales adventişti. In unele comune abia 1^2, 
în altele cevaş mai mulţi. Unii dintre ei stau 
mai mult ascunşi, şi convin în secret cu fraţii 
lor din alte comune d n cauza boicotului cu 
care sânt ameninţaţi de conaţionalii lor. Ei nu 
refuză, până sânt puţini să împlinească îndato
ririle faţă de biserica străbună.

Românii noştri rătăciţi lucrează mai pe faţă, 
— saşii sânt mai timizi şi şovăelnici.

Sectarismul este şl la ei adus şi lăţit de 
cei întorşi din America, şi din Rusia unde au 
fost prisonieri.

Sectarismul până acum nu a prins rădăcini 
nici între saşi. Micile neînţelegeri se înlătură 
cu iscus;nţă. Unde se ivesc cazuri mai grave, 
acolo au ieşit la faţa locu'ui oamenii cu trecere 
ai bisericii, mirenii în funcţii bisericeşti şi de 
stat, deputaţii lor, cari cu toţii îşi împlinesc an
gajamentele luate asupra ior, — astfel discordia şi 
neînţelegerile se aplanează şi dispar, ca şi când 
n’ar fi fost. Eată o procedare, care poate servi 
şi altora de învăţătură şi model.

Nu s’au ivit în sinul bisericii acesteia, nici 
rupturi şi treceri ia biserica rom.-catolică. Un 
singur caz, pe cât afiu, s’a întâmplat în comuna 
Hosman, jud. Sibiu, unde o familie de saşi bo
gaţi a trecut din supărare, la confesiunea rom.- 
catolică, testându-şi unul din membrii familiei 
toată averea comunităţii bisericii rom. catolice 
ce s’a înfiinţat. Aşa au edificat biserică, ear ca
sele testatorului s’î u  transformat in locuinţă pen 
tru preot şi călugăriţe, cari făceau pe dascălii | 
şi misionarii.

Mai departe nu s’a întins membrii comu
nităţii; din contră, prin moartea ur.ora s’au îm- | 
puţinat şi în scurtă vreme parohia va fi vâdu- I 
vită de credincioşi.

program cu puncte ca acestea: «Şezătoarea» iui 
Tiberiu Brediceanu, cinematografiată şi întovă
răşită de gramofonul cu ari le noastre naţ onale. 
Scene din «serata etnografică». Corul din Selişte, 
cu fotografii cinematografice a portului de acolo. 
Puncte cu «Mioriţa», cu «Inelul şi năfr*ma», cu 
«Meşterul Mmole». Obiceiuri româneşti. Corul 
lui Vidu din Banat, al lui Dima dm Cluj. Oa
menii noştri de seamă. Sborul lui Viaicu, cu 
aparatul său. Alţi inventatori români: d. e. Con- 
stantinescu cu sonicitatea lui, care revoluţionează 
industria în ziele noastre.

După câteva luni, dupăce a fost informat 
astfel un ţ nut de frumuseţea portului, a dati- 
nelor, despre capabilităţlle spirituale ale popo
rului nostru — mai poftească să se apropie agi
tatorul şovinist să propage ura neîmpăcată — 
au să-i răspundă ţăranii unguri şi bulgari, şl de 
orce neam ar fi ei: nu-ţi credem, noi ştim că 
nu spui drept. Am avut pe cei buni ş: frumoşi 
din neamul lor în satul nosbu, în oraşul nostru 
— cu aceş’ia vrem să lucrăm, spre binele comun 1

Pentruca epoca aceasta să se apropie, pen
truca să ne cunoaştem mai bine ţi noi de noi, 
şi ca să ne cunoască şi străinii în adevărata 
noastră lumină, cred că «Asociaţiunea» este che
mată în primul rând In Ardealul nostru, de aceea 
propun ca:

1. dacă i s’ar da putinţa să colaboreze la

In zilele din urmă se notifică o nouă tre
cere compusă din credincioşii comunei Bruiu, 
jud. Târnava mare. Cauza acestei treceri ar fi 
produs-o biru l bisericesc urcat. Aceşti saşi 
«uniţi» cu Roma, sânt cercetaţi de preotul ro- 
mano-catolic din apropiere, din Agnita, de na
ţionalitate ungur, care le împlineşte serviciul di
vin precum şi alte servicii ocazionale. Se sem
nalează unele incidente petrecute între saşii vechi 
şi noi. Preoţii proseliţi se recrutează din unguri 
sau şvabi maghiarizaţi şi crescuţi In seminariile 
romano catolice: Sânt cunoscuţi ca şovinişti şi 
duşmani a tot ce nu e unguresc şi adict al pa
pei din Roma. Când acestora li-ar succede să 
se vâre între saşi, ar lucra la desnaţionalizarea 
lor, aşa cum lucrează cu şvabii d n Bănat

Eugeniu M unteanu

Nr. 7045—1922 (178) 1—2

CONCURS
Pentru ocuparea postului de contro

lor la oficiul cassei arhidiecezane
se publică concurs nou.

Doritorii de a reflecta la acest post 
să-şi înainteze până la 5/18 Octomvrie a, 
c. consisîorului arhid'ecezan în Sibiu, pe 
lângă indicarea pretenziunilor de salar, ce
rerile lor însoţite de următoarele docu
mente :

1. Extras din matricula botezaţilor.
2. Testimoniu de maturitate, despre 

absolvarea unei şcoale comerciale.
3. Eventuale certificate de serviciu.
S i b i u ,  din şedinţa plenară a con*

I sistorului arhidiecezan ţinută la 5/18 Sep
temvrie 1922.

Gonsistorul arhidiecezan.

Scoalele confesionale*
Despre resultatul anchetei şcolare dela 

Blaj, Unirea publică următorul comunicat:
1. La şcoalele confesionale gr. catolice ro

mâne, cu învăţători confesionali, statul între
geşte Salariile, conform legii în vigoare.

2. La şcoalele confesionale gr. catolice ro
mâne, unde nu sânt învăţători confesionali, sta
tul, în înţelegere cu autoritatea bisericească com
petentă, va detaşa învăţători statificaţ'. Aceşti 
învăţători stau sub jurisdicţiunea autorităţii bi
sericeşti tot timpul cât funcţionează Ia şcoale 
confesionale. Cazurile disciplinare se vor re
zolva de autoritatea bisericească, de acotd cu 
autoritatea de stat.

3 Comuna bisericească e datoare, în sen
sul legi şi al regulamentului şcolar arhdiece- 
zan, să dea tot aceea ce a dat şi până acum: 
local, curăţit, încă'zit etc., precum şi partea de 
salar cuprinsă în foaia de emolumente.

Asupra acestei «înţelegeri» rămâne, bine 
înţeles, să se declare şî dl ministru al instruc
ţiunii şi se speră, că ea va fi aprobată.

desvălirea unor p!ă i comemorative ca cele con 
template mai sus, in oraşele noastre, să-şi dea 
consensu! şi să colaboreze cu cluburile politice 
şi cu «Societatea scriitorilor români»;

2. să ceară —conform dorinţei dlui Stoica, 
ca statul să impună ia toate cinematografele din 
ţară, la fiecare reprezentaţie, cel puţin 200 metri 
film cu subiect din viaţa ţării noastre — aşa 
cum e schiţat mai sus;

3. să sprijineas ă din răsputeri propaganda 
pe calea cinematografului în sstele noastre şi 
între minoritarii noştri — împreună cu societă
ţile culturale surori.

Alte puncte, cari ar putea fi atinse aici — 
fiind de conţinut, în parte, politic, nu se ţin de 
sfera de activitate a «Asociaţiunii».

Unui din capetele cele mai deştepte ale 
Franţei moderne, Anatole France, a spus după 
răsboiui mondial: «Se întâmplă adeseori că 
oamenii se sugrumă intreolahă din cauza cuvin
telor pe cari nu le înţeleg. S’ar îmbrăţişa, dacă 
ar putea să se înţeleagă». — Să pregătim şi noi, 
cu mult puţinul nostru, epoca aceasta fericită....

U ngaria  a fost admisă in Societatea Naţiuni
lor, în urma dedataţiei solemne a reprezentan
tului maghiar, că Ţara ungurească va respecta 
tratatele şi învoelile internaţionale.

Ştirile zileij ____

P re d ic ă  în  c a te d ra lă . Dumineca trecută, 
fiind prima Duminecă *după începerea anului 
şcolar, luând parte la serviciul divin toţi elevii 
dela număroasele şcoale din localitate împreună 
cu profesorii, la finea sfintei liturghii 1. P. Sfin
ţitul nostru mitropolit Nicolae, mânecând' dela 
cuvintele: <aşa a iu b it Dum nezeu lumea, câ t ş i  
p e  F iu l său  cel unul născut l  a  da t, ca to t  celce 
crede în tr ’însu l să  nu p iară , ci să  a ibă v ia ţă  
veşnică», li-a ţinut o frumoasă şi instructivă pre
dică, care a făcut adâncă impresie atât asu
pra elevilor cât şi asupra credincioşilor.

lancu  co m em o ra t în Viena. Duminecă în 17 
1. c. societatea academică din Viena, România 
Jună, a sărbătorit cu mare cinste aniversarea de 
50 de ani dela moartea lui Avram lancu. De- 
mineaţa s’a oficiat în capela românească para
stas, la care au participat toţi membrii coloniei 
române din Viena, în frunte cu ministrul lega
ţiei noastre d! Cantacuzino şi generalul Lupu. 
După amiazi s’a dat o reuşită serbare în loca
lul societăţii România Jună.

A v i z ,  C om itetu l R euniunii române de m u
zică  din  Sibiu roagă Onor. membri din nou, că 
să  p artic ipe  la  adunarea generală care se va ţinea  
S âm bătă  în 3 0  Sept. n. c. la  ora 6  p  m. în sa la  
festivă  a A sociaţiunii. — E ste  da torin ţa  fiecăru i 
membru a  se  p rezen ta  la  această adunare.

N eîn ţe legeri în tre  fra ţi-  Se vesteşte din 
Iugoslavia, că principele Oheorghe ai Sârbiei, 
fratele regelui Alexandru, este decis să ia numele 
de om particular, Oheorghe Caragheorghevici, 
luptând împotriva curţii regale şi a guvernului. 
Oheorghe Caragheorghevici va candida pe lista 
opoziţiei pentru a fi ales deputat al scupştinei.

Aviz S u ro r ilo r  de O cro tire . Se anunţă că
adunarea generală a Societăţii Surorilor de Ocro
tire se ţine fn 28—30 Sept. 1922 la Cluj.

C om itetul.

f  N icolae M arin. In Caransebeş a încetat din 
viaţă colonelul î. r. Nicolae Marin, în etate de 
74 ani. A fost înmormântat în 15 1. c. cu pompă 
cuvenită. Defunctul fusese, în toată vremea, cuno
scut ca unul dintre cei mai înflăcăraţi români 
în fostul corp al ofiţerilor austriaci. Din averea 
sa a lăsat o parte însemnată pe seama liceului 
caransebeşan «Traian Doda». Odihnească în 
pace 1

O istine ţiune . Doamna A gnes M ăcelariu  a 
primit din München, dela Uniunea ţării, în semn 
de recunoştinţă pentru sprijinul dat la îngriji
rea mormintelor eroilor, o medalie comemora
tivă artistic executată în argint alpaca.

C o n stitu ire . Societatea de lectură «Andrei 
Şaguria» a elevilor seminarului arhid ecezan teolo
gic «Andreian» ortodox român din Sbiu s’a 
const tuit pentru anul şcolar 1922/23 în şedinţa 
ţinută la 8 21 Septemvrie a. c. sub prezidiul I. 
P. C. S. arhimandritului Dr. E. Roşea, director 
semina'ial, în modul următoi: Preşedinte Dr. V. 
Lizărescu, profesor; vice preşedinte Ş. Vlad c. 
Ill; not»r 1 1. Demian c. III; notar II I. Rusu c. 
I; cassar P. Alisie c. II; controlor N. Frateş c. 
III; bibliotecar Gh. Zemora c. II; vire bibliote
car P. Sopa c. I; econom I. Isacu c. II; în comi- 
siunea literară: V. B cur; A. Giurg uca şi S. Savu 
din c. Ill; I. Dinu, S. Florescu şi V. Susa din 
c. II; D. Achimescu, T. Ciuruş şi F. Popovieiu 
din c. I.

C onvocare . Convoc pe baz* § ului 41 din 
statutele Asociaţiunii, adunarea despărţământului 
Nocrich, care se va ţinea la 1 Octomvrie n. Î922 
ora 2 p. m. în sala festivă a primăriei comunale 
din Nocrich, cu următorul program: Deschide
rea adunării şi raportul comitetului cercual des
pre activitatea desp. în anul expirat. Prelegeri, 
despre ţinerea cărora să se aviseze la timp sub
scrisul. înscrierea de membri noi. Reconstitui
rea comitetului cercual pentru noul period de 
3 ani 1922/23—1924/25. Eugeniu M unteanu , de
legatul comit, central al Asociaţiunii.'

Nu e s te  v o ^ b l de mobilizare, — anunţă 
V iitoru l din Bucureşti, — ci numai de măsuri 
ce se iau în vederea modestelor defilări de 
trupe pentru încoronare.

T â rg  de v ite . In comuna Şeicamare, în 
judeţul Târnava m -re, începând cu iuna Sep
temvrie 1922 se ţine în fiecare p rim a  M iercure  
a lunii, împreunat cu târgul regulat de porci, şl 
tâ rg  de vite. P rim ăria  comunală.
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D esa rm area . Liga Naţiunilor, Întrunită Ia 
Genova, a admis propunerea dlui Jouvenel, după 
care înainte de a se ajunge la desarmarea efectivă, 
societatea naţiunilor trebue să lucreze la desar- 
marea morală: trebue Întâi ca germenii de ură, 
desastrele economice să .fie Înlăturate, uniunea 
vamală şi intelectuală a tuturor popoarelor să 
fie înfăptuită, şi pe urmă să se treacă la desar- 
mare.

T e a tru  în  Sibiu. Trupa teatrală a dlui di
rector V. P o p p  din Cernăuţ a deschis seria re
prezentaţiilor sale, in teatrul s>bian, Sâmbătă in 
23 I. c. In primele seri s’au jucat drame şi co
medii, scrise in timpul mai nou. Piesele, studiate 
şi reprezentate cu deoseb tă îngrijire de un per
sonal artistic bine ales, sânt cercetate de nu
meroşi iubitori de distrac(ie şi de artă teatrală. 
Se vor da şi piese clasice şi operete nouă. Re
prezentaţiile Încep precíz la ora 71/* seara.

A urelia  C ionca Pipoş în A rdeal. Sibienilor 
le este hărăzită o sărbătoare sufletească pentru 
seara de 7 Octomvrie 1922. Dna Aurelia Cionca- 
Pipoş Îşi începe turneul de toamnă şi dă un 
conceit şi în oraşul Sibiu. Arta muzicală a pia 
nistei A. Cionca este cunoscută prea bine şi de 
publicul sibian. Ca fetiţă de 5 ani a Început să 
ne viziteze copilul-minune şi ne a încântat de 
pe atunci cu tonurile izvorâte de sub clapele 
de fildeş. De atunci şi până acum a străbătut 
faima Aureliei Cionca tot mai departe. Este o 
plăcere să răsfoieşti seria de recenzii a cQncer- 
telor date de dna A. Cionca Pipoş: sânt pretu
tindeni laude scrise de pene autorizate muzi
cale. Bilete pentru concert se găsesc la librăria 
Krafft, care este impresariul în Sibiu.

B an ca  C en tra lă . Filiala Sibiu, şi-a  m u ta t 
birourile şi cassa într’un local frumos şi spaţios, 
modern aranjat In Piaţa Regele Ferdinand Nr. 
14. — In Strada Cisnădiei Nr. 7. II. şi in Strada 
Turnului Nr. 33 nu mai susţine birouri. Onora
ţii clienţi sânt rugaţi a se adresa şi a veni de 
aci îna nte numai în P ia ţa  R egele F erdinand  
Nr. 14.

0  r e v is tă  franco ro m â n ă : „ L u te tia “. A apărut 
numărul prim al unei reviste, chemate să ne fie 
de mare ajutor. S’au gândit vreo câţiva oameni 
de inimă cum ar putea să dea publicului româ
nesc lectuiă aleasă franceză, pe lângă toate pre
ţurile fabuloase ale cărţilor şi revistelor franceze, 
şi au ajuns la un acord cu revistele de seamă 
din Franţa, căpătând autorizaţia să retipărească 
artico e alese, în întregime sau reasumat, într’o 
revistă, care să se tipărească în Iaşi şi care să 
se numească «L u te tia» (numele vechi, roman, 
al oraşului P»ris). In fruntea mişcării stă prof. 
univ. dl N. Şerban, care a înfiinţat totodată şi 
un cerc de apropiere culturală franco-român: 
«Lutetia». Numărul acesta al revistri se prezintă 
în cond ţii bune. Profesorul Oprescu dela Cluj 
are un studiu dtspre Moliére, dl Iorga ne vor
beşte despre «Sufletul românesc modern»: Emi- 
nescu; un profesor rus descrie starea dcspe 
rată a intelectualilor ruşi din exil, în faţa bol
şevismului; alt scriitor ne vorbeşte despre teo
ria lui Einstein ş. a. L ceele, şcoalele comerciale 
superioare, internatele noastre să aboneze acea
stă revistă, precum şi toţi aceia, cari au dragoste 
faţă de scrisui franţuzesc şi vreau să răspândească 
cunoşiinţa lui Intre noi. Apaié odată pe lună. 
Un an 150 Lei, jumătate an 100 Lei. Admini
straţia: Uşi, str. Buzdugan 2.

Aoa de beut. Dela primăria oraşului Sibiu 
primim: De oarece afluenţa apei din izvoarele 
de munte, scade din zi In zi, în aşa măsură că 
nu se mai poate ajunge nici prin măsuri de în
chidere, se conduce apa şl din stabilimentul 
din valea Şevisului, cu începere de Duminecă 
în 24 I. c. dimineaţa; apa a fost analizată de 
repetate ori bactereolog ceşte şi s’a constatat de 
ireproşabilă; se şi ozonizează înainte de a fi 
condusă în o aş. Uzina de ozon este în stare 
de exploatare şi funcţionează perfect. Acelei 
părţi a populaţiunii, care nu se simte destul de 
liniştită prin aceasta, îi stă liber să fearbă apa 
de beut înainte de consumare. Apaductul va fi 
închis până la ade dispoziţiuni dela ora 8 seara 
până la ora 6 dimineaţa. In cazul unui incendiu 
se va redeschide conductul imediat, afară de 
aceast« se află pregătite în curtea economică a 
oraşului trei sacale pline de apă pentru orce 
eventualităţi.

Ospiciul de stat al alienaţilor, Sibiu
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C oncurs
La Ospiciul de alienaţi se caută un copist 

sad copistă fără familie. Se cere a cunoaşte 
perfect limba română în scris şi verbal, şi să 
poată scrie la muşină.

Retribuţiunile sânt: 330 Lei în numerar; 
o porţie vipt cl. II, locuinţă 1 cameră, încălzit 
şi luminat.

Cererile instruate cu certificatele despre 
serviciile din trecut şi prezent se vor înainta 
Direcţiunii ospiciului până la 5 Octomvrie.

Se preferă persoane necăsătorite.
D ir e c ţ iu n e a  o s p ic iu lu i : 

l>r. Pred».

Nr. 285/1922 (17b) 1 -3

C oncurs
Pentru întregirea parohiei de clasa II a 

Lom an, protopresbiterstu! Sebeşului, se publică 
concurs nou cu termin de 30 zile dela prima pu
blicare în «Telegraful Român».

Venitele sânt cele fasionate în coala B. pen
tru dotaţia dela stat.

Concurenţii au să-şi înainteze cererile in
struite conform normelor în vigoare, în termi- 
nul statorit subsemnatului oficiu protopresbite 
ral, şi să se prezenteze, cu observarea dispo 
ziţiumlor Regulamentului pentru parohii, înainte 
de alegere, poporului în biserică spre a celebra, 
respective a cânta şi cuvânta.
Oficiul protopiesbiteral al Sebeşului în înţele

gere cu comitetul parohial concernent.
Seb eş, 6 Septemvrie 1922.

Mergi ii Dledean,
p r o to p o p .

Nr. 129- 1922 (160) 2 -3

C o n c u r s
Pentru întregirea parohiei de cl. Iii Pis- 

ch in ţ, se publică concurs cu termin de 30 zile 
dela prima publicare in «Telegraful Român».

Emolumentele sânt cele fasionate în coala 
B. pentru întregirea dela stat cu 29 jugh. 
eclejie.

Concurenţi să-şi aştearnă cererile instruite 
în regulă subsemnatului oficiu protopresbiteral 
în terminul arătat, şi până în 8 zile înainte de 
alegere, pe lângă încunoştiinţarea subsemnatului, 
să se prezent» za în comună spre a face cunoş
tinţă cu poporul.

O răştie, 28/V1I1 1922.
Oficiul protopopesc ort. român al Orăştiei, in 

înţelegere cu comitttul parohial.
Vasile Doaişa,

p r o to p o p .

Nr. 279/1922 (173) 2 - 3

blică concurs cu termin de 30 zile dela prima 
publicare în «Telegraful Român».

Emolumentele sânt cele fasionate în coala 
B. pentru întregirea dotaţiunii dela stat.

Concurenţii sânt poftiţi a-şi înainta cere
rile de concurs instruite conform normelor în 
vigoare subsemnatului oficiu prot. în terminul 
desch s şi pe lângă observarea dlspoziţiunilor 
reglementare a se prezenta in comună spre a 
face cunoştinţa pogoruluî.

M esteacăn , la 24 Septemvrie 1922. 
Oficiul protopresbiteral în înţelegere cu comi

tetul parohial.
Brad, la 25 August 1922.

P. Pisa
p r o to p r e sb ite r
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Concurs
Pentru ocuparea postului de paroh în pa 

rohia de cl. II-a Balom r. prin aceasta se pu
blică concurs cu termin de 30 zile dela prima 
publicare in «Telegraful Român»

Emolumentele împreunate cu acest post 
sânt cele sta*orite în coala B. pentru întregirea 
salarului dela stat.

Doritorii de a reflecta la acest post au 
a şi aşterne subscrisului în terminul sus indicat 
suplicile instruite, conform normelor în vigoare, 
şi a se prezenta la biserică în vre-o zi de Du
minecă sau sărbătoare ca să fie cunoscuţi din 
partea poporului.

Cei cu cunoştinţă de contabilitate vor fi 
preferiţi.

Oficiul protopresb teral rom. oit. în înţe
legere cu comitetul parohial.

O răştie, 22 Aug. 1922.
Vasile ltom şti

p r o to p o p .
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C o n c u r s
In conformitate cu decisul comitetului pa- 

rohi8l din 22 August a. c. prin aceasta se des
chide concurs pentru ocuparea postului de în
văţător la şcoala ccnf. gr.-or. rom. din Booz, 
tract. Fia.

Emolumentele împreunate cu acest post 
sânt 300 lei dela biserică, lemne, cuartir, iar 
restul deia stat. R flectanţii sâ şi înainteze cere
rile of ciului protopresb teral al Iliéi.

B o o z , la 30 August 1922 v.
L a z a r U rsa  lo an ich e  O prean

n o ta r  a l c o m . p ar. p a r o h
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L a Librăria Arhidiecezană d in  S ib iu  se  află  d e  
! v â n z a re

Părţi alese din Biblie
tip ărită  cu  lite r e  la tin e , cu  b in e c u v â n ta r e a  I. P . S . S a le  

D lu i  loan Meţianu, a r h ie p isc o p  şi m itr o p o lit .
F i e ţ - v a . !  l e g " a . t  3 0  X j e i  p lu s  p o r to  p o s ta i  5  X j e i
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Concurs repeţit
Pentru întregirea postului de paroh din 

parohia, Gălpâia în protopresbiteratul Unguraş, 
se publică concurs repeţit cu termin de 30 zile 
dela prima apatice in «Telegiaful Român».

Emolumentele înpreunate cu acest post 
sânt cele fasionate in coala B. pentru întregirea 
dela siăt.

Reflectanţii sânt poftiţi a şi înainta cererile 
instruite cu documentele necesare subsemnatu
lui oficiu protopresb teral în terminul deschis, 
şi pe lângă observarea dispoziţiilor regiemen 
tare a se prezenta în vreo Duminecă sau săr
bătoare în biserică spre a cânta, eventual a 
celebra.

U nguraş, 9/22 August 1922.
Oficiul protopresbiteral ort. ai tractului Unguraş

in înţelegere cu comitetul parohial.
Ioil Ohluriţan,

p r o to p o p .
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C o n c u r s
Pentru întregirea parohiei de cl. 111. (treia) 

M esteacăn , în protopresbiteratul Zarand, se pu-

Ca,tstlogra.l
cărţilor şi imprimatelor (blanchetelor) din 

editura şi depozitul

L i b r ă r i e i  a r h i d i e c e z a n e
cu p r in z â n d  u n  n u m ă r  fo a r te , c o n s id e r a b il  d e  cărţi b u n e  
ş i fo lo s ito a r e ,  g r u p a te  ín  X X V  d e  titli, p r e c u m  şi s p e c i 
f ic a r e a  d e  b la n c h e te  în  a fa c e r i b ise r ic e ş t i,  ş c o la r e  şi e p i-  
tr o p e ş ti p en tru  o f ic i i le  p r o to p r e sb ite r a le  şi p a r o h ia le ,  
a se m e n e a  ş i p en tru  d ir e c ţ iu n ile  l ic e e lo r  şi ş c o a le lo r  pri
m a re , a a p ăru t ş i s ’a tr im is  tu tu ror  o f ic ii lo r  p r o to p r e s 
b iter a le .

S e  m ai a flă  în  d e p o z it  portretele MM. LL. re
gele Ferdinand I şi regina Maria, a arhiepiscopului- 
m itropotit Andrei baron de Şaguna, Miron Romanul 
şi loan Meţianu, şi a m a re lu i m e c e n a te  Em&nuil 
Gozsdu, p r e c u m  şi d ifer ite  ic o a n e .

S e  p o t  c o m a n d a  la L ibrăria  a r h id ie c e z a n ă  şi odoare 
şi odăjdii bisericeşti, c u  p r e ţu r ile  c e le  m ai r e d u se .

S e  p u b lic ă  s e p a r a t  b r o şu r ile  d e la  6 2  « B ib lio te c i»  
c e  s e  a flă  în  d e p o z it .

Cotnandele se execută mai avantagios prin 
ram bursare.

S e  p r im e sc  c o m a n d e  ş i p en tru  cărţi cari n u  s e  
cu p r in d  în  c a ta lo g , p r o c u r â n d u -se  cu  p o s ib ilă  g ră b ire .

L ibrăria  p r im e şte  c o m a n d e  ş i p en tru  procurarea 
de sigile şi ştampile.

P r e ţu l c a ta lo g u lu i :  2 lei, ea r  p o r to  p o s ta i  50 bani

Redactor responsabil: Dr. George Proca. Editura şi tiparul tipografiei arhidiecezane.


